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Opinione degli studenti sulla didattica AA. 2014-2015 

VALUTAZIONE INSEGNAMENTI: 303 questionari raccolti 

 VALUTAZIONE:  

 

1. decisamente no; 

2. Più no che si; 

3. Più si che no;                           NEGATIVA           POSITIVA 

4. Decisamente si.                         1              2               3                4 

1 Il carico di studio è proporzionale ai crediti assegnati? 22% 78% 

2 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio 

 della materia? 
6% 94% 

3 Gli orari di svolgimento delle lezioni ed esercitazioni sono rispettati? 2% 98% 

4 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 1% 99% 

5 Nell’impossibilità di svolgere la lezione, il docente avverte con anticipo? 1.4% 98.6% 

6 Le conoscenze preliminari per seguire la disciplina sono risultate  

sufficienti?  
7% 93% 

7 Il docente stimola l’interesse per la materia? 9% 91% 

8 Il docente è disponibile alle richieste di chiarimento durante le lezioni?  100% 

9 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 3.4% 96.6% 

10 Le esercitazioni (ove previste) sono utili all’apprendimento della 

 materia? 
  

11 Indipendentemente da come si è svolto il corso,  i contenuti sono 

sdell’insegnamento sono 113 0 8,24 8,stati interessanti per lei? 
2% 98% 

12 Ritiene questo insegnamento coerente rispetto agli obiettivi del corso di  

studio? 
1% 99% 

13 Si ritiene complessivamente soddisfatto di come è stata svolto  

l’insegnamento? 
6% 94% 

6 bis nel caso di risposta negativa  alla n.6  

Qual è la motivazione principale per cui ritiene che le conoscenze preliminari non siano risultate sufficienti? 

o Sono necessarie conoscenze che l’Università non ha fornito in corsi propedeutici/altri insegnamenti 

Altro………………. 

Quando pensa di sostenere l'esame? 

o Seguo e studio per sostenere l’esame alla fine delle lezioni 23% 
o Seguo, ma ho programmato l’esame con almeno una sessione di ritardo 11% 
o Seguo, ma non so quando potrò sostenere l’esame 13.5% 

              
SUGGERIMENTI 

o Alleggerire il carico didattico complessivo; 20% 

o Aumentare l’attività di supporto didattico;8.2% 

o Fornire più conoscenze di base;1.6% 

o Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti; 9.6% 
o Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti;1.6% 

o Migliorare la qualità del materiale didattico;12% 

o Fornire in anticipo il materiale didattico 5.6% 

Altro: Aggiungere qualsiasi suggerimento/commento sul retro.  

 


